

தலைப்புச் செய்திகள்

1. மகளிர் மற்றும்குழந்தைகளின் ஆரோக்கியத்தைகருத்தில்கொண்டே, ஊட்டச்சத்து இயக்கத்தைமத்திய அரசுசெயல்படுத்திவருவதாகபிரதமர் திருநரேந்திரமோடிகூறியுள்ளார்.
2. சிறுதானியங்களின் உற்பத்தியைஅதிகரிப்பதற்குஉயர் முன்னுரிமைஅளிக்கப்பட்டுள்ளதாகமத்திய அரசுதெரிவித்துள்ளது.
3. தமிழகம் முழுவதும் 708 இடங்களில் நகர்ப்புற நலவாழ்வு மையங்கள் ஏற்படுத்தப்பட உள்ளதாகமாநிலஅரசுகூறியுள்ளது.
4. வடதமிழகத்தில் அடுத்த 24 மணிநேரத்திற்குள் மழைக்குவாய்ப்புள்ளதாகவானிலைஆய்வு மையம் கூறியுள்ளது.
5. உலக இளையோர் குத்துச்சண்டைபோட்டியில் இந்தியாவின் கீர்த்திமற்றும் Vanshajஇறுதியாட்டத்திற்குமுன்னேறியுள்ளனர்.

-- இனிவிரிவானசெய்திகள்--

<<<<<>>>>

மகளிர் மற்றும்குழந்தைகளின் ஆரோக்கியத்தைகருத்தில்கொண்டே, ஊட்டச்சத்து இயக்கத்தைமத்திய அரசுசெயல்படுத்திவருவதாகபிரதமர் திருநரேந்திரமோடிகூறியுள்ளார்.

இன்றுகுஜராத்தில் தேர்தல் பிரச்சாரம் மேற்கொண்டுபேசியஅவர், மகளிர் நலனுக்காகநிறைவேற்றப்பட்டதிட்டங்களைபட்டியலிட்டார்.

கல்வித்துறையின் வளர்ச்சிக்குஉயர் முன்னுரிமைஅளிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் பிரதமர் கூறினார்.

நாடுமுழுவதும் பல்கலைக்கழகங்கள் மற்றும் மருத்துவக்கல்லூரிகளின் எண்ணிக்கைஅதிகரிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் திருநரேந்திரமோடிதெரிவித்தார்.

<<<<<>>>>

சிறுதானியங்களின் உற்பத்தியைஅதிகரிப்பதற்குமத்திய அரசுஉயர் முன்னுரிமைஅளித்துள்ளதாகவேளாண் துறைஅமைச்சர் திருநரேந்திரசிங் தோமர் கூறியுள்ளார்.

ஐ நா சார்பில் அடுத்தஆண்டுசிறுதானியஆண்டாகஅறிவிக்கப்பட்டதையடுத்து, அதற்கானகொண்டாட்டங்களை இன்று புதுதில்லியில் தொடங்கிவைத்துஅவர் பேசினார்.

சர்வதேசஅளவில் சிறுதானியபயன்பாட்டைஅதிகரிப்பதற்கு, ஐ நா-வின் இந்தஅறிவிப்பு உதவிடும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

பிரதமர் திருநரேந்திரமோடிமேற்கொண்டநடவடிக்கைகாரணமாக, ஐ நா இந்தஅறிவிப்பைவெளியிட்டதாகவும் அவர் கூறினார்.

பொதுவிநியோகத் திட்டத்தில் சிறுதானியப்பயன்பாடு அதிகரிக்கப்படவேண்டியதன் அவசியத்தையும் அவர் வலியுறுத்தினார்.

தேசிய உணவு பாதுகாப்பு இயக்கத்தின்கீழ், 14 மாநிலங்களுக்கு உட்பட்ட 212 மாவட்டங்களில் சிறுதானியங்கள் விநியோகம் செய்யப்படுவதாகவும் அமைச்சர் கூறினார்.

இந்தநிகழ்ச்சியில் பேசிய வெளியுறவு அமைச்சர் திருஜெய்சங்கர், உணவு பாதுகாப்பிற்கு மட்டுமின்றி, சர்வதேச அளவில் நாடுகளுக்கு இடையேயான உறவை வலுப்படுத்துவதிலும், சிறுதானியங்கள் முக்கியப் பங்கு வகிப்பதாக தெரிவித்தார்.

கோவிட் பாதிப்பு காலத்தில், சிறுதானியங்களின் முக்கியத்துவத்தை உலகம் உணர்ந்ததாகவும் திருஜெய்சங்கர் கூறினார். இந்தநிகழ்ச்சியில் தில்லியில் உள்ள இந்தியாவுக்கான வெளிநாட்டு தூதர்கள் பங்கேற்றனர்.

<<<<<>>>>

தமிழகம் முழுவதும் 708 இடங்களில் நகர்ப்புற நலவாழ்வு மையங்கள் ஏற்படுத்தப்பட உள்ளதாக மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் திருமா.சுப்பிரமணியன் கூறியுள்ளார்.

புதுக்கோட்டை மாவட்டம் ஆதனக்கோட்டையில் செயல்படும் ஆரம்பசுகாதார நிலையத்தில், கூடுதல் கட்டிடங்களை இன்று திறந்துவைத்தபின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் பேசினார்.

<<<<<>>>>

விவசாயிகளுக்கான பயிர் காப்பீட்டுத் திட்டத்தின்கீழ் பதிவு செய்வாரின் எண்ணிக்கை நடப்பாண்டில் அதிகரித்துள்ளதாக வேளாண் துறை அமைச்சர் திருஎம் ஆர் கேபன்னீர்செல்வம் கூறியுள்ளார்.

கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம் தளியில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பேசுகையில் அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

<<<<<>>>>

தமிழகத்தில் திமுக அரசு பொறுப்பேற்றபின்னர் ஒருலட்சத்திற்கும் மேற்பட்டோருக்கு வேலைவாய்ப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளதாக தொழிலாளர் நலத்துறை அமைச்சர் திருசிவிகணேசன் கூறியுள்ளார்.

சேலம் மாவட்டம் ஓமலூர் அருகே உள்ள தனியார் கல்லூரியில் நாளமைநாள் நடைபெறவுள்ள வேலைவாய்ப்பு முகாமிற்கான ஏற்பாடுகளை ஆய்வு செய்தபின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் பேசினார்.

<<<<<>>>>

தேர்தல் நேரத்தில் அளித்த வாக்குறுதிகளை திமுக அரசு நிறைவேற்றி வருவதாக உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் திருபொன்முடி கூறியுள்ளார். இன்று விழுப்புரத்தில் செய்தியாளர்களிடம் பேசுகையில் அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

<<<<<>>>>

கஞ்சிக்கோடு-வாளையாறு ரயில் வழித்தடத்தில் இரவு நேரங்களில் 30 கிலோமீட்டர் வேகத்திலேயே ரயில்கள் இயக்கப்படவேண்டும் என்று சென்னையர் நீதிமன்றம், தமிழக அரசுக்கு உத்தரவிட்டுள்ளது.

யானைகள் பாதுகாப்பு தொடர்பான வழக்கினை விசாரித்த நீதிபதிகள் திருசதீஷ்குமார், திருபரதசுக்ரவர்த்தி அமர்வு இன்று இதற்கான உத்தரவினை பிறப்பித்தது.

நீதிமன்றத்தின் உத்தரவை செயல்படுத்தவில்லை என்றால், இந்த வழித்தடத்தில் இரவு நேர ரயில் சேவையை நிறுத்த உத்தரவிட்டு நேரிடும் என்றும் நீதிபதிகள் எச்சரித்தனர்.

<<<<<>>>>

வடதமிழகத்தில் அடுத்த 24 மணிநேரத்திற்குள் மழைக்குவாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குனர் திருசெந்தாமரைகண்ணன் கூறியுள்ளார். எமது செய்தியாளரிடம் பேசுகையில் அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

<<<<<>>>>

மாவட்டச் செய்திகள்

தேனி மாவட்டத்தில் பணியின்போது உயிரிழந்ததுப்புரவு பணியாளரின் வாரிசுதாரருக்கு கருணை அடிப்படையிலான பணிநியமன ஆணையை மாநில அமைச்சர் திரு ஐ பெரியசாமி இன்று வழங்கினார்.

விடுதலைப் போராட்டத்தில் பங்கேற்ற அறியப்படாத தலைவர்கள் மற்றும், மத்திய அரசின் நலத்திட்டங்கள் குறித்து தகவல் ஒலிபரப்பு அமைச்சுத்தின் சார்பில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள மூன்று நாள் புகைப்பட கண்காட்சி இன்று பெரம்பலூரில் தொடங்கியது.

கடலூர் மாவட்டம் விருதாச்சலத்தில் உள்ள வேளாண் ஒழுங்குமுறை விற்பனைக்கூடத்தில் ஆட்சியர் திருபாலசுப்பிரமணியன் இன்று ஆய்வு மேற்கொண்டார்.

நீலகிரி மாவட்டத்தில் இன்று நடைபெற்ற ஆலோசனைக்கூட்டத்தில் கோவை மண்டலத்திற்கான முதன்மை திட்டம் தயாரிப்பது குறித்து விவாதிக்கப்பட்டது.

நாமக்கல்லில் உள்ள அறிஞர் அண்ணா அரசு கலைக்கல்லூரியில் இரண்டாம் கட்ட இயற்கை நலப்பெட்டகம் மாணவிகளுக்கு இன்று வழங்கப்பட்டது.

மதுரை மாவட்டத்தில் நாளடைபெறுவதாக இருந்த விவசாயிகள் குறைதீர்ப்பு நாள் கூட்டம் வரும் 30-ஆம் தேதிக்கு ஒத்திவைக்கப்படுவதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மேட்டூர் அணையிலிருந்து டெல்டா பாசனத்திற்காக திறந்துவிடப்படும் நீரின் அளவு 15 ஆயிரம் கன அடியாக அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<<<>>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

உலக இளையோர் குத்துச்சண்டை போட்டியில் இந்தியாவின் கீர்த்தி மற்றும்

**Vanshaj** இறுதியாட்டத்திற்கு முன்னேறியுள்ளனர்.

ஸ்பெயினில் நடைபெற்றுவரும் இப்போட்டியின், மகளிர் 81 கிலோ எடைப்பிரிவு அரையிறுதி ஆட்டத்தில் கீர்த்தியும், ஆடவர் 63 கிலோ எடைப்பிரிவு அரையிறுதி ஆட்டத்தில் **Vanshaj**-ம் வெற்றிபெற்றனர்.

உலகக்கோப்பை கால்பந்து போட்டியில் ஸ்விட்சர்லாந்து 1-0 என்ற கோல் கணக்கில் கேமரூனை வென்றது. உருகுவே – தென்கொரியா இடையேயான ஆட்டம் தற்போது நடைபெற்றுவருகிறது.

போர்ச்சுக்கல்லில் நடைபெற்றுவரும் சர்வதேச டேபிள் டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் **Suhana Saini** – **Yashaswini Ghorpade** இணை அரையிறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

விஜய் ஹசாரே கோப்பைக்கான ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டியில் தமிழக அணிகாலிறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

<<<<<THE END>>>>